



2023年9月

星期三

农历癸卯年七月廿九

13

数字报: <http://zjfzb.zjol.com.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6832期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

第三棒,是曾用身体为同学挡下8刀的女孩 这个奉化姑娘已是人民警察,她想成为浙江警队的骄傲



本报记者 陈毅人 通讯员 徐超

本报讯 9月12日,杭州第19届亚运会火炬传递宁波站启动。170名火炬手中,奉化姑娘崔译文是第三棒。这个手持火炬、笑容灿烂的姑娘,曾在4年前被人们称为“挡刀女孩”。让人们惊喜的是,如今,她已成为一名人民警察。

2019年3月,在桂林科技大学读书的崔译文和同班女生小梁下晚自习后结伴回宿舍。经过操场时,小梁被身后一名男子叫住。崔译文回头一看,发现该男子要对小梁动手,赶紧过去阻拦。男子手中有刀,

在两次上前阻止男子行凶过程中,崔译文身中8刀。小梁也受伤严重。其他同学闻声而来,帮忙救人、报警。警方很快将行凶者梁某某抓获。万幸的是,经抢救,崔译文和小梁都脱离了生命危险。

此事经媒体报道后,在全国引起了强烈反响。大家纷纷为崔译文这个勇敢的女孩点赞。

4年多过去了,“挡刀女孩”也已有了新的身份。2022年,崔译文从大学毕业后,通过一系列选拔考试,于今年6月正式成为宁波市公安分局的一名新警。“其实,那次救人之后,我就有了当警察的念想。警察就是要维护正义,我想以警察的身份去帮助更多的人。”崔译文说。

在警校学习训练的日子里,崔译文每天早早起床去操场出操训练,800米跑步是她雷打不动的项目。得知自己成为火炬手后,她训练得更刻苦了。“那次受的伤,对

我的体能还是造成了一定影响,有些受过伤的部位也不太使得上力。”崔译文说,“但我一定要把自己最好的精神面貌展现出来。”

为了出色完成火炬传递任务,除了警校规定的训练项目,崔译文还给自己“加餐”了体能锻炼和上肢力量训练,撸铁、拳击、游泳,她都练上了。每次跑步,她还绑上一公斤重物进行负重练习。

火炬传递现场,举着火炬的崔译文满脸笑容,边跑边向周围群众招手。她的下一棒,是被宁波人称为“小飞侠”的初二学生陈好顿。“我想把见义勇为、见义智为的精神传递下去,身为一名警察,也希望能传递更多的平安和正义。”崔译文一边敬礼,一边目送陈好顿远去。

曾经,崔译文用行动诠释了新时代青年的勇敢与担当;如今,她用擎起的亚运圣火展现出积极和热情。“很多人因为我的勇敢



而知道我,将来,我希望可以用专业和执着,让自己成为浙江警队的骄傲。”崔译文说。

除了担当火炬手,崔译文还是本届亚运会的志愿者,她将在象山亚航中心进行安保工作。圆满完成火炬传递后,崔译文就马不停蹄地赶往象山,参加接下来的志愿者培训。



听! 亚运村里的智慧奏鸣曲

9月12日,杭州亚运村媒体开放日,150名来自中央及省市主流媒体的亚运注册记者进“村”探营,提前感受现亚运村里新奇生活。

此次媒体开放日活动以沉浸式体验为核心,从亚运村的吃、住、行、购中,体验绿色、智能、文化的亚运生活。图为记者们“围观”运动员村智能体验中心里的机器人演奏表演。

姚颖康 倪雁强 摄

脚下有泥土 心中有民意

信任。

“这块地是我的!”“谁说的?这块地明明是我的!”近日,淳安县大墅镇孙家畈村的张大伯和李大伯因为一块耕地的使用权争吵起来,还越吵越凶。“村警”余悦接到消息后,5分钟到达现场,先安抚双方当事人的情绪,然后调查村里土地登记册,并和村里的老人们充分交流,最终确定了土地的使用权,使得张大伯和李大伯都心服口服。接着,余悦还走访了双方家庭告知相关情况,闭环处置了此事。

据了解,当地的大市派出所为破解“辖区警务半径长、留守老人小孩多、安全防范意识差”等“老大难”问题,特地从群众中选聘“村警”。这些“村警”经过相关培训,肩负起“代办员”“调解员”“收集员”“宣教员”等职责,成为派出所给力的“左膀右臂”。

(下转2版)

50元该不该罚?全省首次“云上”听证召开

本报记者 沈艳瑜 通讯员 朱真如 韦娟

本报讯 双方当事人“云端”质证示证,人大代表、政协委员组成“听证辅助团”专业提问……9月12日,在“浙里复议数智应用”试点单位——杭州市富阳区司法局,申请人柴某诉杭州市公安局富阳分局交警大队行政处罚复议案公开听证会召开。

与以往不同的是,此次听证会双方当事人分处异地,通过“浙里复议数智应用”云上听证模块展开了一场“云上”听证。这也是行政复议案件全省首次“云上”听证。

当事人输入听证码就可通过小程序进入云上听证模块,随后用手机便可发言。听证员和书记员在听证室里通过现场麦克风进行发言。

“我们在听证开始前通过‘浙里复议数智应用’新建云上听证,然后线上通知,当事人就会收到听证码和听证排期等相关信息。”富阳区司法局复议应诉科相关负责人介绍,云上听证模块由富阳区司法局与科大讯飞共同研发,接入复议平台,案件卷宗信息从复议平台同步,不需要重复上传。听证员在听证中可按需搜索并点击查阅,

很好地弥补了传统听证时间协调麻烦、示证质证不便等缺陷。

柴某因在严管路段停车被电子监控拍下,交警大队对其处以罚款50元的行政处罚。柴某辩称,当时停车仅4分钟,没有超过路牌标志20分钟的时间……质证、辩论等环节之后,听证员对双方争议焦点进行归纳,各方发言内容均通过语音识别转化为文字,自动生成了笔录。

听证结束后,书记员发起签名,当事人各方和听证员通过线上签名进行确认,表示对此次听证过程无异议。行政复议工作人员将根据本次听证中的意见开展案件审查。后续案件办理中,相关人员可通过笔录、录音、视频等进行信息追溯,这也是“云上”听证有别于传统听证的一大亮点。

“这次案子处罚金额是50元,申请行政复议案件是否有金额限制?以后都会转为线上听证吗?”富阳区人大代表问道。听证员回答:“行政复议没有门槛,只要群众对行政处罚存疑就可以申请,不会产生任何费用。今后我们也会根据案件繁简分流程以及申请人的意愿来决定是否进行线上听证。”



见习记者 谷亚亚 通讯员 姜帆 程成

“我爱淳安好,溪山壮县志”,在淳安,“人人参与、家家平安、社会和谐”的理念深深印入百姓心中。淳安县已连续18年被浙江省委省政府命名为“平安县”,获得全省首批“二星平安金鼎”,人居安全感、幸福感始终居于全省前列。“有一种平安叫淳安”,是百姓对淳安县平安建设工作的认可与

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

